

UNA PESADILLA QUE DESAPARECE

Los cuarteles de Valencia y Alcoy caen en poder del pueblo

Informes satisfactorios de todos los frentes de la lucha

LOS GENERALES FACCIOSOS

Al advenimiento del actual régimen los gobernantes republicanos vieron la nobleza de ofrecer el retiro, con toda la paga, a los generales, jefes y oficiales del ejército que no desearan continuar en filas.

Fue aquel un rasgo de incomprensible generosidad. Los gobernantes republicanos proponíanse no violentar las conciencias de los militares sinceramente monárquicos y, en momentos en que sin riesgo alguno podían excluirlos del servicio, pusieron en condiciones de que continuaran en sus puestos o se retirasen con la paga íntegra que cobraban bajo la monarquía.

Pues bien, ni uno solo de los generales que ahora dirigen el movimiento sedicioso fascista pidió el retiro. Todos ellos simularon acatamiento a la República con el aviso propuesto de traicionarla apenas se les presentara ocasión propicia.

La actuación de esos miserables generales ha sido constantemente hostil al régimen republicano. Unos se sublevaron contra él y los demás prestaron manifiesta o encubiertamente su concurso a los sediciosos.

Y ahora, todos, tras una larga preparación, se han decidido a dar el golpe de muerte a la República. Indultados de penas de muerte y de presidio, traídos del destierro y sacados de las prisiones, no agradecieron el perdón. Por el contrario, cada vez más vengativamente rencorosos, esperaban, como fieras famélicas, el momento de lanzarse sobre el pueblo español.

Los generales facciosos constituyen una caterva de malhechores. Sanjurjo, que daba la sensación de ser un arrepentido, encuentra la muerte cuando se dirige a España para ponerse al frente de los legionarios extranjeros con quienes tantos crímenes perpetró en tierras africanas. Los españoles no fascistas iban a ser pasados a cuchillo como lo fueron antes los marroquíes.

Franco, Goded, Fanjul y Mola son acabado modelo de perfidia. Han ejercido cargos bajo la República, fingiéndola fidelidad, mientras fraguaban la sedición fascista, en unión de todos los elementos reaccionarios. Reunidos esos chacales con Queipo de Llano y Cabanellas, para quienes tan dadivoso ha sido el régimen republicano, al que traicionan por no ver satisfechas sus desahogadas ambiciones personales, deshonran y ensangientan a España presentándola ante el mundo como un país todavía por civilizar.

Y todos esos foragidos tienen por digno inspirador a Gil Robles. ¡Magníficos ejemplares para una colección de fieras! ¡Qué cabezas las suyas tan excelentes para ser utilizadas como piezas de estudio en un Museo de criminología!

En torno al decreto de alquileres

La Asociación de vecinos de Madrid anuncia una manifestación pública para expresar su gratitud al Gobierno por la promulgación del decreto sobre alquileres.

Comunica, además, que quienes estén comprendidos en la rebaja del cincuenta por ciento, deben tener en cuenta lo siguiente:

Las fianzas deben considerarse rebajadas a la mitad, ya que en ningún caso puede la fianza ser superior a una mensualidad.

La otra mitad debe aplicarse al pago de la mensualidad actual.

Los vecinos deben exigir una cláusula en el contrato haciendo constar lo establecido en el decreto.

Sin cumplir esta norma los propietarios, nadie debe recoger los recibos.

submarinos «C-4» y «B-6», pasando directamente al Arsenal.

—Ha entrado en el puerto el torpedero número 14.

—Ha salido el submarino «C-5».

—Se ha hecho a la mar el acorazado alemán «Almirante Sier».

—Sale del puerto el contratorpedero francés «Albastro».

—Ha entrado el destructor inglés «H-65».

—Sin novedad en Alicante el «José Luis Díez».

—Se encuentra sin novedad en Barcelona el «Almirante Miranda».

—Navegando sin novedad el guardacostas «Tetuán».

—Por propia iniciativa los soldados pertenecientes al Cuerpo de Infantería de Marina se han quitado hoy las sardinetas del uniforme, por ser aquéllas de origen monárquico, ya que significaban que eran cuerpos reales.

Los muchachos, unos a otros, las han hecho desaparecer.

Confía en la Virgen...

Un día los traidores hicieron vibrar la radio para dar cuenta de que toda la región valenciana se había sublevado; el viernes Sevilla amenazaba para el día 2 unos terribles castigos para Alicante la republicana... Así una vez y otra mintiendo para infundir ánimo y dar aliento a los pobres soldados sometidos a la fuerza a esta indisciplina de los traidores enemigos de España.

No habían tocado aun la cuerda sensible de los «generalitos» de opereta. Ayer les tocó hacerlo.

Radio Zaragoza dió cuenta de haberse perpetrado un atentado contra la Virgen del Pilar a la que, por lo visto, se pretende mezclar en esta cuartelada haciéndola generala también de las huestes fascistas.

Era lo que le faltaba a la pobre Virgen del Pilar...

Con ese bulo nuevo y torpe se pretendía levantar el espíritu caído de los zaragozanos.

La noticia radiada auguraba que el atentado se efectuó y que el pueblo debía celebrar una manifestación de desagravio, reuniéndose a las cinco de la tarde.

No hubo manifestación porque los zaragozanos ya estaban en el secreto de lo tramado.

Era absurdo pensar que el supuesto atentado pudiera llevarse a cabo estando el templo del Pilar guarnecido de tropas traidoras.

A no ser que los que atentaron fueron los propios rebeldes...

Nada de eso fué cierto.

Así como Queipo del Llano echa mano de todos los Cristos a la hora hablar por radio, que coincide con la hora de sus laboriosas digestiones, en Zaragoza, no teniendo a mano Cristo a quien recurrir se recurre a la Virgen...

Cabanellas empieza ya a confiar en la Virgen porque desconfa de sus tropas.

Y espera el milagro que le salve de la catástrofe ya que su impericia no puede evitarla.

Pero los milagros ya no son de estos tiempos.

Y los locos no atentan ya contra una imagen religiosa,

Ahora los iconoclastas van contra esos «genios» de la guerra que sumen a España en el caos actual y que se hallan ya hace dieciocho días encerrados en Zaragoza, o Sevilla, en Oviedo o en Burgos... esperando que cualquier virgen milagreira, los saque del atolondro.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa **PENINSULAR**

Tel. de EL DIA 1.815

La pesadilla que constituían Alcoy y Valencia, terminó

Las milicias republicanas se apoderan de los cuarteles alcoyanos y valencianos

Lo ocurrió en Valencia

Había de suceder. No se podía jugar impunemente con los más caros sentimientos del pueblo. Un día u otro había de rebelarse éste, imponiendo su sentir.

Y esto ocurrió el sábado en un arranque noble y bravo, merced al cual quedó totalmente liquidada una cuestión que había constituido durante muchos días una honda pesadilla para Valencia. Para toda Valencia y para todos los valencianos, sin distinción de clases e ideologías, puesto que a todos tocaba bien de cerca el asunto y sus posibles consecuencias.

Pero, por fortuna, ya no hay dudas e inquietudes. Aquellas quedaron completamente resueltas en la mañana de ayer, y éstas habrán desaparecido tras de una noche de prueba.

Que duda cabe que hubiera sido mejor el haber seguido otro camino más lógico y menos cruento. Ello es indudable y en el ánimo de todos estaba. Pero los que podían hacerlo, no quisieron fuera así, y persistiendo en su locura, dieron pie a que se produjeran hechos lamentables, cuyas consecuencias ellos han sido los primeros en lamentar.

Sin embargo, congratulémonos de esta nueva victoria conseguida en favor de la República; de esta legalidad republicana por la que todos luchamos.

En las primeras horas de la noche del sábado se produjeron los primeros chispas en el cuartel de Infantería. Más tarde, y vista la actitud equívoca en que seguían manteniéndose los cuarteles del 10 de Infantería y Caballería decidióse poner fin a la situación.

Mediada la noche del sábado se produjo el primer choque entre los elementos facciosos y las fuerzas gubernamentales, compuestas por elementos de la Guardia civil, Asalto y Milicias. Hubo un intenso tiroteo que duró unas tres horas, dando como consecuencia dos muertos y algunos heridos.

Interrumpióse el ataque a los cuarteles, renudándose al amanecer con mucha más intensidad.

Aquella lucha absurda no podía ni debía continuar. La resistencia era inútil ante el empuje de los defensores de la República que empleaban incluso los coches blindados en los Astilleros de la Unión Naval de Levante.

Hubo una tregua, durante la cual parlamentaron los sediciosos con la representación del Gobierno, no accediendo aquéllos a rendirse, a condición de que fuera la Guardia civil y las fuerzas de Asalto las que les detuvieran.

Seguidamente fueron franqueadas las puertas de los cuarteles a los leales, haciéndose cargo de los sediciosos la Guardia civil, en tanto la tropa se producía con delirantes manifestaciones de alegría, vitoreando a la República.

Más tarde entraron las Milicias y

Salvajismo fascista

La sublevación militar fascista ha sido tramada con una perversidad que infunde en el ánimo el más profundo pavor.

Si la maldad de los generales y jefes facciosos no tiene límites. Primero, por el engaño y la violencia, hicieron salir de los cuarteles a miles de hijos del pueblo que encontraron la muerte en las calles ametralladas por las fuerzas leales y los milicianos antifascistas. A muchos soldados que inspiraban recelos, se les asesinó antes de producirse el movimiento insurreccional y, a no pocos, se les dejó atados y recluidos en los calabozos de los cuarteles.

De Barcelona referimos un episodio horripilante. En algunos camiones salieron del cuartel de San Andrés ciento veinticinco soldados del 7.º regimiento de artillería ligera allí alojado. Sus jefes y oficiales habían cometido la felonía de asegurarles que marchaban en defensa de la República. Aquellos miserables habían tenido la prevención de enviar el día precedente a sus casas a los soldados de reconocidas ideas republicanas y que supusieron no hubieran caído en la engaños. Entre ellos figura el hijo de un excelente amigo nuestro.

De aquellos ciento veinticinco muchachos, veinticinco únicamente quedaron con vida. Los restantes fueron acerbados a balazos por los defensores de la legalidad republicana, bien ajenos a que los sacrificados eran carne del pueblo víctimas inocentes del criminal militarismo fascista.

Casos como ese, y más horribles aun, registranse en toda España. En Sevilla y Zaragoza la furia de los generales y jefes facciosos llega a extremos inconcebibles. Los relatos espantosos de las guerras carlistas no superan ciertamente en horror a las escenas que estos días trágicos se desarrollan en los lugares de España dominados por la chusma militar fascista. En el paroxismo de la embriaguez que a esos degenerados producen de consumo el alcohol y la sangre, cometen los actos más salvajes y perpetran los más horrendos crímenes.

Regiones españolas hallanse aterradas bajo el yugo del militarismo fascista. En todo el país se organizan milicias populares que volverán en auxilio de los pueblos sojuzgados. El proletariado español hallase arma al brazo, en pie de guerra. Los obreros que no están en campaña tienen a su cargo el servicio de vigilancia que realizan con admirable civismo.

La sedición militar fascista, deshonra de España, tiene muy próximo su fin. Y ¡ay de los traidores que tanta sangre han hecho derramar al noble pueblo español!

demás elementos civiles que habían contribuido a la rendición de los cuarteles, produciéndose escenas de entusiasmo desbordante.

Nos cuenta que fué precisamente el alférez de Caballería Manuel Alba Vilanova quien abrió las puertas del cuartel a las fuerzas leales, siendo elogiado su gesto.

Hora más tarde las Milicias se incautaban de los cuarteles de Intendencia, Sanidad y de Infantería

Anoche en Alcoy

Algo semejante ha ocurrido durante la pasada noche en Alcoy.

La inquietud de la oficialidad del regimiento que guarnecía aquella plaza era mas que sospechosa desde que estalló el movimiento sedicioso.

La inquietud en el vecindario era tan grande como la falta de confianza en las masas republicanas que, vigilantes siempre, observaban con desosiego las andanzas de los jefes y oficiales de dicho núcleo de Ejército que, por otra parte, no daban una muestra categórica de su franca adhesión al régimen.

El cuartel era objeto de estrecha vigilancia durante los días pasados. En él primero, fueron encerradas las tropas para apartarla de todo contacto con la calle, y después los jefes y oficiales se dedicaban a actividades poco republicanas que fueron conocidas pronto por los componentes del Frente Popular.

La amenaza de una cuartelada pendía sobre la paz alcoyana desde hacía más de dos semanas.

Anoche se despegó la incógnita. Ocurrió algo semejante a lo de Valencia pero llevado a cabo con rapidez y éxitos singulares.

A las doce las masas populares cercaban el cuartel y a los pocos minutos penetraban en él libertando a los soldados que, con júbilo indescriptible confraternizaron con el paisanaje uniéndose a él para defender a la República.

Hubo algun oficial que pretendió

resistir la avalancha popular haciéndole frenie pero su actitud fue dominada reduciéndoseles a la impotencia.

Otros huyeron vestidos de paisano siendo alcanzados por las milicias

Prisioneros

De Alcoy y de Valencia han sido traídos a nuestra capital numerosos prisioneros.

Reorganización

Madrid.—Anoche fué hecho público el siguiente decreto del ministerio de la Guerra:

«Disueltos los regimientos de Infantería número 9 y 10 y el número 7 de Caballería, de guarnición en Valencia, a propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de ministros, en disponer que se proceda a la organización de dichos regimientos, quedando localizados: el número 9, de Infantería en Valencia; el número 10, también de Infantería, en Castellón, y el número 7, de Caballería, en Alicante.»

Tropas alicantinas al frente

Para Madrid salieron 560 soldados de Infantería de los concentrados anteayer.

Con ellos van cien carabineros y varios representantes de las milicias populares.

Esta noche salen para Castellón nuevas fuerzas republicanas en las que se han enrolado numerosos guardias urbanos.

Visado por la censura

Pedid vinos de mesa **PENINSULAR**

LA ARMADA REPUBLICANA

Murcia.—Estuvo ayer tarde el Comandante del Apartadero que conferenció con las autoridades. Regresó anoche a Cartagena.

Cartagena.—En la tarde del pasado domingo fundearon en nuestro puerto, procedentes de Málaga los

Raúl Soto ChápuLi

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio — (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

La lucha en el frente aragonés

Caspe.—La jornada ha transcurrido magnífica para los objetivos de las fuerzas leales.

La toma de Sástago reviste gran importancia, por hallarse establecida en dicho punto la central eléctrica que suministra fluido a Zaragoza, que, por este motivo, ha quedado privada de este importante servicio.

Las fuerzas rebeldes intentaron una salida hasta Sástago, para intentar recuperar la central eléctrica, pero fueron energicamente batidos por la artillería leal, cuyos eficaces disparos sembraron el pánico entre los facciosos, que huyeron abandonando varias ametralladoras y tirando los fusiles.

Se espera de un momento a otro recibir proposiciones de rendición de Zaragoza, pues parece que se quiere evitar un bombardeo a fondo de la Aviación.

La aviación

Barcelona.—El jefe de la Base Aeronáutica ha dispuesto que salgan para Zaragoza cinco aviones de la escuadrilla «Saboya». Los aviones bombardearon el pueblo de Tiétago, que ha caído en poder de los leales.

También se bombardeó todas las avanzadillas de Huesca, enfilando a continuación con dirección a la capital. Al llegar a Zaragoza desde el templo del Pilar se hicieron contra los aviadores del Gobierno varios disparos. La escuadrilla «Saboya» bombardeó el templo del Pilar que ha sufrido grandes desperfectos.

Han manifestado los aviadores que en el momento del bombardeo vieron salir del templo a numerosos individuos con uniforme fascista, lo que hace suponer que estaban celebrando alguna reunión.

Numerosas personas huían y la población presentaba un aspecto desolador.

Refuerzos en las columnas catalanas

Barcelona.—Constantemente son reforzadas las columnas catalanas que operan en el frente de Zaragoza.

Entre los milicianos, el espíritu de disciplina es perfecto, habiéndose ejecutado a varios bandoleros que se habían introducido en las Milicias con el fin de portar el espíritu de aquéllas.

El optimismo es enorme, creyéndose que Zaragoza caerá en poder del Gobierno tan pronto como ordenen los altos mandos.

Han circulado las noticias de que los actores de la Compañía de Fifi Morano se han sumado al movimiento, estando dos actores en las oficinas de Telégrafos.

Lo que cuenta un soldado

Barcelona.—Ha llegado a esta población un soldado que ha conseguido huir de Zaragoza.

Ha dicho que el día de la sublevación el coronel del regimiento pronunció un discurso, diciéndoles que el Gobierno había sido atacado por los fascistas y que había que ir en auxilio de aquél.

Agrega el soldado que por las ca-

lles las precauciones eran enormes. El se enteró por un amigo suyo que le envió un papel escrito en los siguientes terminos.

«Sublevaros y dar muerte a los oficiales. Si consigues escapar, te espero a las puertas de la ciudad.

En el patio del cuartel de aquel mismo día fueron fusilados veinte paisanos. Dos oficiales se llevaron a obreros, de los cuales no se volvió a saber nada.

Terminó diciendo que se dieron órdenes para que la tropa realizase un registro por las afueras de la ciudad. El soldado logró retrasarse y se arrojó al Ebro, y, a nado, llegó a los puntos leales, donde le dieron facilidades para llegar a Barcelona.

Contestando a las preguntas que le hicieron los periodistas ha manifestado que, desde luego, los obreros son fusilados en Zaragoza sin la formación de causa.

Los preparativos

Por declaraciones del teniente coronel Sandino, se sabe que se está procediendo en estos momentos a una reorganización completa en la Aviación, como asimismo que esta mañana han proseguido los vuelos de observación y de bombardeo sobre Zaragoza, pudiéndose apreciar que entre los sublevados se produce enorme pánico a la presencia de los aviones.

Todos puros como el aliento de los Angeles

Así como suena [más que puros, purísimos son todos los funcionarios de las oficinas oficiales de Alicante. En ellas no hay un emboscado, ni un paco, ni un franco tirador, ni un enemigo de la República.

Todos han cobrado la nómina como premio a su lealtad al régimen. Ni uno solo se ha escapado: todos, todos han cobrado y siguen tras sus meses de trabajo.

Sin duda se ha hecho entre ellos la investigación ordenada por el Gobierno de la República y de ella se ha sacado la conclusión de que en los Juzgados, en Hacienda, en la Diputación... en todas partes no hay ni siquiera un solo desleal al régimen.

Lo celebramos por la satisfacción íntima que habrán experimentado los jefes encargados de dar fe de acendrado republicanismo de sus subordinados.

Pero se nos ocurre parodiar al cuento preguntando:

—¿Y a usted quien le presenta? ¿Quién certifica el republicanismo de esos jefes?

Rogamos a los señores suscriptores de EL DIA, atiendan los giros que hemos puesto en circulación, con vencimiento el 24 del presente por la suscripción correspondiente al tercer trimestre.

LA LUCHA EN ANDALUCIA

S. O. S.

Málaga.—El coronel Asensio, comandante militar de esta plaza, ha dicho a los periodistas que las columnas integradas por milicianos, fuerza pública y Ejército leal, salidas para batir al enemigo en las provincias de Granada, Córdoba y Sevilla, le causaron numerosas bajas.

Añadió que un grupo de individuos amantes de las libertades patrias, ha captado un radio del coronel Aranda dirigido desde Oviedo a Franco, pidiendo urgente y angustiosamente refuerzos.

El cerco

Málaga.—En el puerto andaluz, leal y entusiastamente republicana la población civil y los elementos militares, cooperaron activamente en las funciones de defensa de la costa, y los buques de guerra y auxiliares allí acudieron en rápidas escapadas a hacer sus provisiones de combustible y viveres.

Málaga ha conocido una diligente actividad de la Marina de guerra española, y luego ha puesto en pie unas milicias, cuyo número engrosó rápidamente con los arribos de mayores contingentes.

De allí partieron las milicias málagañas y fuerzas leales hacia Cádiz, de cuyo avance ya dimos cuenta oportuna.

También en Málaga se formó otras columnas, que operando sobre los focos rebeldes de Córdoba, lucharon denodadamente contra los sediciosos y consiguiendo en la empresa un liosero resultado.

La aviación, reforzada con aviones de caza y bombardeo y los hidros existentes, presta valiosos servicios de reconocimiento y castigo, a las plazas rebeldes.

Las milicias antifascistas organizadas rápida y ordenadamente, nombraron jefe de ellas al prestigioso militar teniente coronel [de Infantería don José Simón Calcagno, y aún se pretende formar un escuadrón de Caballería.

La red ferroviaria de los andaluces recobró asimismo su normal desenvolvimiento y el tráfico se efectúa como de costumbre así como también entre Linares y Alcaudete.

Las columnas de Málaga se componen, además de las Milicias, de las Milicias, de fuerzas del Ejército, Asalto, Guardia civil y Carabineros.

El círculo de Granada se apretó aún más el sábado, con la toma de Motril, Almuñecar y Salobreña, cortándose, además, la salida al mar.

Algama de Granada y Zafarraya también también han caído en poder de las tropas leales.

El único detalle importante de la situación en este frente lo da la filtración dentro de la provincia de Málaga, de facciosos, que huyen desmoralizados de Granada, Córdoba y Sevilla, ante el ataque de las fuerzas antifascistas.

La Roda ha quedado destruida por éstos en su huida, y en Antequera se hallan ya pertrechados adecuadamente para combatir a los rebeldes, disponiéndose de camiones blindados, preparados en los talleres de la localidad y aún otros más en curso.

Suicidio confirmado

Almería.—Se ha confirmado que se ha suicidado el teniente coronel don Ramón Dotié.

Como se recordará, dicho señor, fue uno de los cabecillas del movimiento en esta ciudad.

Pueblo conquistado

Galera.—Las fuerzas leales a la República han tomado en el día de hoy, sin bajas, el pueblo de Galera.

Fueron hechas varias detenciones, y recogieron armas en gran cantidad.

Es de destacar la brillante actuación de las fuerzas del regimiento de Infantería número 33, Milicias populares y Guardia civil.

Mañana continuará el avance, y serán sometidos varios focos rebeldes.

Granada bajo las bombas

Almería.—Continúan con toda eficacia los bombardeos de la Aviación sobre la ciudad de Granada.

Brillante maligno

Trágica historia de una piedra preciosa

El brillante azul «Hope» valuado en 60.000 libras esterlinas, fue vendido en París en 16.000 libras. Vamos pues, a otrecer a nuestros lectores de EL DIA, una Somera historia de esta famosa piedra que la circunda un halo terrible de asesinatos, suicidios y otras muchas calamidades de esta especie. Comenzaremos por decir quien fue su primer propietario: Juan Bautista Tuvernier, que nació el año 1606 en París.

Reinando Luis XIV. en Francia, Tuvernier regresó a París después de una larga estancia en el Este de la Nación y fue entonces cuando ofreció al Monarca y le vendió venticinco grandes diamantes entre los que se encontraba el célebre «Hope».

Un hijo de éste Juan Bautista Tuvernier que era por lo visto una mala cabeza, creó al padre tantas y tantas dificultades y controversias por su mala administración, que Juan Bautista vióse obligado a mal vender cuanto le quedaba de su cuantiosa fortuna, quedando reducido a la miseria. Entonces resolvió efectuar otro viaje al Este, pero no lo pudo realizar viéndose agobiado por una enfermedad repentina que le ocasionó la muerte...

Cuando la piedra «histórica» pasó a formar parte de las joyas reales del «Rey Sol» y este dedicaba sus afecciones a Mme. de Montespan, accedió a que su favorita, a su requerimiento, usara el famoso diamante empero al poco tiempo, por una extraña coincidencia Mme. «fue reemplazada en el afecto del Rey, por Madame de Maintenon»...

Nicolas Fouquet, superintendente general de finanzas, pidió prestado el brillante al Rey para una de las grandes fiestas que daba y que ocasionaba celos a Luis XIV. Lo guardó después por algún tiempo hasta que fue depuesto por el Monarca y entonces el brillante quedó guardado durante muchos años con las demás joyas de la corona durante la Regencia, hasta que María Antonieta subió al trono de Francia. Esta que había oído hablar de la célebre piedra e hizo que Luis XVI se la regalase, la colocó en su collar que usó en los bailes de las Tullerías: La princesa de Lamballe, gran amiga de la reina obtuvo de ésta le prestara la joya para colocarla en el primer sombrero «Gamsborough» que se hizo y que usó algún tiempo. Sabido es que cuando María Antonieta fue guillotina, también fue ajusticiada la princesa de Lamballe por la muchedumbre de París...

La historia de la piedra en los cuarenta años que siguieron a la Revolución Francesa quizá nunca llegue a saberse. Pero si sabemos que Guillermo Fals, cortador de brillantes de Amsterdam, fue comisionado para que tallara la piedra que un hijo acabó por robarle; ocasionando la ruina del padre y el suicidio del hijo ladrón... El tal hijo había antes vendido el brillante a Francisco de Beaulieu, de Marsella, que marchó a Londres y que antes de morir lo vendió a un joyero llamado Daniel Eliadson, que acabó por ponerlo en venta, siendo entonces adquirido por Henry Thomás Hope, hijo del autor de «Anastasio» en 18.000 libras el año 1830; siendo prestado por Henry para varias exposiciones.

Cuando el Estado de Delpelene, junto con las obras de arte, pintura, escultura, etc, pasó a lord Henry Francis Hope, nieto de Thomás Hope, el brillante fue igualmente heredado por él: Este, (Hope no el brillante claro...) en 1894 se casó con la artista Mts Jøhe, «de quien se divorció en 1902». Antes obtuvo permiso para vender la joya.

El año 1908 fué vendido el brillante a un prestamista francés quien lo vendió al príncipe ruso Kamitorszi, que lo prestó a una artista de «Folies Bergere», «a la que mató de un tiro desde su palco el primer día que ella se la puso. El príncipe probó que la piedra era suya. Se la devolvieron, pero pocos días después fué muerto por los revolucionarios: Colet el prestamista que vendió la piedra al príncipe, enloqueció y murió.

Después, no se sabe cómo el brillante pasó a manos de un joyero griego: Simón Montharides, «quien con su esposa e hijos murió en un accidente». Antes había vendido el brillante al sultan de Turquía Abdul-Hamid, cuya pasión por las piedras preciosas era bien conocida. El Sultán la entregó a Abusahin para que la puliera, pero este fué secuestrado, obteniendo su libertad después de la revolución turca. La persona que lo había secuestrado «fué encontrado muerto en la puerta de su casa»: Kubel Bey, el eunuco del Sultán que usaba la piedra fué colgado por la muchedumbre turca...

Y finalmente, como si este sartal de tragedias no fueran suficientes, la familia del Sultán que solía usar el brillante, «fué asesinada cuando el «Comité Joren Turco» entró en el Palacio del Sultán», una de las balas fué a dar junto al mismo brillante. Abdul-Hamid vendió la piedra a un joyero francés en 16.000 libras. Sabido es que Abdul-Hamid fué depuesto de su trono...

Gran mitin-asamblea

Mañana a las seis de la tarde, en la Plaza de Toros tendrá lugar un gran mitin asamblea organizado por las milicias populares antifascistas.

Tomarán parte los siguientes oradores:

Pascual Garcia por el Partido Sindicalista.

Antonio Eulogio, por los Partidos Republicanos.

Ildefonso Torregrosa, por los Partidos Marxistas.

Serafin Aliaga, por la C. N. T. F. A. I. y Juventudes Libertarias.

Por el interés general, por la lucha antifascista por las libertades democráticas [Todos a la Asamblea de las milicias Populares Antifascistas!

Don José Alonso en Alicante

Hoy ha llegado don José Alonso Mallol ex director general de Seguridad, que tan buenos servicios prestó y presta a la causa republicana.

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.

Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

tendrá sus alimentos frescos y podrá disponer de bloqueitos de hielo limpio e higiénico

Único armario frigorífico que funciona por electricidad, gas o petróleo, careciendo de motor compresor y partes móviles

FRIGORIFICO ELECTROLUX

PIDA DETALLES A ELECTROLUX, S. A.

MADRID Av. Piy Margall, 9 BARCELONA Rbla. de Cataluña, 75 BILBAO Al. Marqués 5 LEÓN Ordoña II, 41. B.

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4/50 y 5/50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Farmacias de turno

Para toda la semana

La del doctor R. Planelles, Plaza de Santa Teresa, (abierta toda la noche.)

La de la doctora Pascual Devesa, Plaza 14 de Abril (hasta las once).

Y la del doctor F. Cerdan Sanchiz, calle Segarra (hasta las once).

Visado por la censura

CONSUME V. LOS PRODUCTOS BLANCAFLOR!

Si no conoce aun estos excelentes productos de tocador, haga un ensayo y observe las ventajas que obtiene. Al hacer sus provisiones exija la marca

Blancaflor

Representante en Alicante

Don Ambrosio Asensio

Velázquez, 26

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante
Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Table listing names and amounts received for the Alicante Provincial Labor Delegation. Includes names like D. José Mayor, D. Blas Llorca, etc., and amounts in pesetas.

Table listing names and amounts received for the Alicante Provincial Labor Delegation. Includes names like D. Manuel Mayor, Dña. Vicenta Garcia, etc., and amounts in pesetas.

(Continuará)



Wallace Beery, que en «Champ» producción M. G. M. que hoy se proyecta en el Monumental, alcanza un éxito rotundo

Table listing wine and liquor products like Anís, Coñac, Ron, Absenta, and their prices.

Recomendamos: Anis Candela, Coñac Candela, Crema de café, Crema de chocolate, Naranja natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA. Avenida de Orihuela, 88. Teléfono 1731 ALICANTE

Farmacias de turno Para toda la semana. La del doctor R. Planelles, Plaza de Santa Teresa, (abierta toda la noche.)

La de la doctora Pascual Devesa, Plaza 14 de Abril (hasta las once). Y la del doctor F. Cerdan Sanchiz, calle Segarra (hasta las once).

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Ofida presupuestos e instalaciones

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Temas deportivos En torno al match Schmelling Braddock

Los luctuosos sucesos que han ensangrentado nuestra querida patria nos han obligado a olvidarnos de todo lo que se refiere a deporte. Pero en la actualidad, ya que el cielo se va despejando, ocupémonos nuevamente de un asunto que tiene bastante importancia en las esferas deportivas.

Todo se sabe. Anny Ondra la inquieta estrella cinematográfica—firma de garantía de la productora Ondra—Lamac—en vista del fracaso de la producción «Knock-Out» pretende filmar otra versión, y que el «match» sirva de fondo.

¿Tan cierta tiene la victoria de su esposo? Pero lo que ella ignora, es que Jack Jhonson, «papa Jack» como le llaman en Harlem, se está dando gran maña, para adiestrar al sericito Louie, para que en diciembre, cruce los guantes nuevamente con el apolo Max...

Mientras tanto Mike Jacobs, lucha tenazmente, Max Schmelling ha comenzado las primeras escenas de la película.

¿Vencerá la rubia Anny Ondra al manager más listo del siglo? Creemos que sí.—E. L.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a sus destinatarios, se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos: Hoy ninguno recibido.

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida. Pensión completa 4/50 y 5/50. Razón: Zepol, mostrador Café Central.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa PENINSULAR

De la pantalla CENTRAL

Antonio Gil «Varillas» (Ficha biográfica)

Este popular actor cómico del elenco de Cifesa nació en la capital de España el 14 de Noviembre de 1890, y fué bautizado en la castiza parroquia de San Andrés.

La afición taurina le dominó en su infancia, hasta el punto que en cierta ocasión saltó al ruedo como espontáneo en una corrida celebrada en Carabanchel. El revólver que sufrió, aunque no tuvo graves consecuencias, hizo amenguar algún tanto sus entusiasmos.

Pero entonces surgió con mayor fuerza otra vocación. Abandonando sus estudios de Bachillerato, el que juego había de ser un actor de prestigio reconocido, dió comienzo a su carrera artística. Iniciada ésta con éxito, la continuó después en las compañías de Borrás, Vilches, Ricardo Puga y Guerrero Mendoza.

Su actuación ante la cámara se remonta a las primeras épocas del cine mudo. Trabajó entonces en «La sinfonía inútil», «La reina mora», «La inaccesible», «El pobre Valbuena», «Rosario la Cortijera», «Carceleras», «Los guapos», «Curro Vargas», «Los hijos del trabajo», «Noche de alborada», «El gordo de Navidad», «Pilar Guerra», etc. Estuvo después una temporada en Hollywood, y allí hizo «La sirena de Sevilla» con Priscila Dean, y otra película corta para la «Fox». Y luego, contratado por la «Universal» para actuar en una parodia de «Carmen», se vió precisado a abandonar su trabajo a causa de la grave enfermedad de un miembro de su familia.

En versión sonora ha interpretado «Carceleras», «Dos mujeres y un Don Juan» y recientemente, para Cifesa, «La reina mora».

Entre los artistas de cine cuyo trabajo considera de mayor mérito figuran, en primer término, entre los extranjeros. Charlot, Greta Garbo y Anabella. Y de los españoles, Imperio Argentina y, en general, todos los demás.

Con respecto al futuro del cine nacional es absolutamente optimista. Confía en seguros y próximos triunfos que vengán a consolidar los actuales, sobre todo si se siguen realizando asuntos que, aun en la actualidad, sobre todo si siguen realizando, asuntos que, aun en la adaptación—conservan el sello de ambiente de auténtico españolismo.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio HOY DIA 4 DE AGOSTO 2 estupendas películas 2 Variado programa de cine sonoro PRECIOS POPULARES a las 6 de la tarde

Avenida de Méndez Núñez HOY DIA 4 DE AGOSTO a las 6 de la tarde. Grandioso programa PRECIOS POPULARES

Espectáculos

PARA HOY DIA 4 DE AGOSTO Monumental Grandioso programa. Central Cinema Programa de cine sonoro. Plaza de Toros Grandioso programa de cine sonoro.

Plaza de Toros

Plaza de España HOY DIA 4 DE AGOSTO a las 8 de la noche Grandioso programa sonoro PRECIOS POPULARES

Gacetillas

Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital. Todas las habitaciones ventiladas. Pensión completa y ropa limpia 4/50 pesetas. Razón: En la administración de este periódico. Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen. Razón en Castañes 4, segundo.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 761.1. Temperatura a la sombra, 24.2. Humedad relativa 79. Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 15/6 kilómetros por hora. Cielo casi despejado. Visibilidad, buena. Mar Rizada. Mínima de hoy: 15/2 a las 3 horas 15 minutos.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

De la pantalla



CLARK GABLE Metro Goldwyn Mayer

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYONERA

MANDARINA APERITIVO IDEAL

TENIS ANIS TENIS DIGESTIVO

Limñana y Botella

Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Arge, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES
 Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248 Alicante.

Compraria terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaria en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.
 La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
S'Agaró	Hotel España. Casa Libre.
Sitges	H. de la Gavina. H. de la Playa. H. Terramar P. Golf Hotel.
Tarragona	Hotel Europa.
Valencia	Hotel Victoria. R. 'Los Viveros'.
Alicante	Hotel Palace.
Granada	H. Alhambra.
Málaga	Hotel Miramar.
Sevilla	Hotel Madrid.
Cádiz	H. de la Playa.
Bilbao	Hotel Carlton.
San Sebastián	H. María C.

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Farmacias de turno PARA HOY

La del doctor Lledó, calle de Sevilla, abierta toda la noche.
 La de los señores R. Planelles (P.) y J. Orozco, Paseo Mendez Nuñez y Plaza de 14 de Abril, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.
 Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles
 Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados. ¡El Mejor!

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'-45.
 Idem belgas, 123'50.
 Idem suizos, 239'25.
 Libras, 36'65.
 Dólares, 7'30.
 Liras, 59'10.
 Marcos oro, 2'94.
 Coronas danesas, 1'64-66.
 Florines, 4'98.
 Pesos argentinos, 00.
 Idem suecas, 1'90.
 Idem noruegas, 1'86.
 Escudos, 33'50.
 Idem checas, 30'60.
 Estos cambios son facilitados por el Banco de Bilbao.

Sorteo de hoy, de la rifa de los ciegos

En la rifa celebrada hoy, de la Asociación de ciegos ha resultado premiado el número **132**

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.
 Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

Arranque vegetal mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada
 "Sufria de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogueras, Ferroviano, Ferret de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes. Cura 1. Albuminuria, nefritis. Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores. Cura 3. Anemia. Cura 4. Sotaria. Cura 5. Ent. nervios. Cura 6. Tos ferina. Cura 7. Lombalgias. Cura 8. Ent. intestinos. Cura 9. Obesidad, artrosclerosis, hiper-tensión. Cura 10. Granos, herpes, sangr. vicada. Cura 12. Ent. estomacal. Cura 13. Hemorroides, vartres. Cura 14. Circulación sanguínea. Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma. Cura 15. Corazón. Cura 16. Riñones. Cura 16. Estreñimiento. Cura 17. Ulcere de estomago. Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SOY ECONOMICA, solo necesito 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado



Peninsular
 Tida este vino de mesa superior en todas partes

SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 1030
 BODEGAS Antonio Cerol ELABORACION PROPIA ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnifica presentación

Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
Fonógrafos y Discos

Muebles de lujo y económicos

Ventas a plazos y al contado

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Nuñez, 35 T. 2358
 ALBACETE San Agustín, 14 T. 422

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.



Para el lavado y desinfección de la ropa blanca

Exija Ud. siempre la Lejia Conejo

sin destapar, con su correspondiente capsula y precinto

Distribuidores en Alicante:
 Hija de Remigio Romero Alamiña, 5
 Desiderio Reiz Baileta, 10

Vicente Coloma Padilla y Gómez
 Diaz Moreno, 2 Alamiña, 7



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Propague 'El Día'

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeteráico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONE SBILIARES etc.